
ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΥΠΕΥΘ. ΕΚΦΕ ΛΑΣΙΘΙΟΥ 

ΒΙΤΩΡΑΚΗ ΜΙΧΑΛΗ 

«κάτι κρυφό μυστήριο εστένεψε τη φύση, κάθε ομορφιά να στολιστεί και το θυμό ν’ 

αφήσει»…    Ο Κρητικός του Δ.Σολωμού 

 

   Αγαπητοί  Συνάδελφοι 

Να ευχαριστήσω προκαταβολικά για το χρόνο σας και την προσοχή σας. 

Σήμερα 5 Οκτ 2019, ημέρα των εκπαιδευτικών, που τιμά την ελεύθερη διδασκαλία, με την 

ανάληψη των καθηκόντων μου, σύμφωνα με την με Αρ.Πρωτ. 7502/4.10.2019 απόφαση 

του Δ/ντη Δ.Δ.Ε Λασιθίου και την με αριθ. 32/3-10-2019 πράξη του ΠΥΣΔΕ Λασιθίου  , σας 

απευθύνω λίγα λόγια. 

Θα σας παρουσιάσω συνοπτικά την κατάσταση, όπως έχει και τους στόχους, άμεσους-

βραχυπρόθεσμους, μεσοπρόθεσμους και μακροπρόθεσμους. 

    ΤΙ ΠΑΡΑΛΑΜΒΑΝΩ. 

Το ΕΚΦΕ Λασιθίου έχει διακόψει τη λειτουργία του εδώ και χρόνια, με μια ολιγόμηνη 

παρένθεση το Σχ.Ετος 2016-17, που το είχα αναλάβει πάλι ως αναπληρωτής. 

Το υπάρχον υλικό είναι αποθηκευμένο σε δυο αποθηκάκια στο ΕΠΑΛ Αγ.Νικολάου. 

Το υλικό είναι πολύ παλιό σε μεγάλο ποσοστό αχρηστευμένο (π.χ  μπαταρίες, υπολογιστής , 

τηλέφωνο κ.λ.π). Υπάρχει μια αίθουσα με ένα μόνο πάγκο κεντρικό  η υπόλοιπη άδεια, την 

οποία όμως χρειάζονται για αίθουσα εκδηλώσεων( υπάρχει μεγάλη στενότητα χώρου). Το 

Σχ.Έτος 2016-17, είχα το γραφείο μου στο ΕΠΑΛ Νεάπολης, όπου υπάρχει άνεση χώρου και  

Χρησιμοποιούσα το τηλέφωνο και υπολογιστή του ΕΠΑΛ. 

    ΑΜΕΣΟΙ-ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΟΙ ΣΤΟΧΟΙ. 

     Σε  συνεννόηση ( με mail η τηλεφωνικά ) με τους Διευθυντές των σχολείων να κανονίσω 

συναντήσεις γνωριμίας στα σχολεία του Νομού. ΟΙ συναντήσεις επίδειξης των πειραμάτων 

να γίνουν για φέτος αποκεντρωμένα, όπως έκανα και το 16-17, σε Αγ.Νικόλαο, Ιεράπετρα 

,Σητεία ( ξεχωριστά σε Γυμνάσια –Λύκεια ). 

    Επίσης αξιοποιώντας τις ΤΠΕ, να παρέχω μια πλατφόρμα συζήτησης και ανταλλαγής 

απόψεων, προτάσεων και ιδεών στους συναδέλφους, για τα πειράματα και όχι μόνο. Όλα 

αυτά σε συνεργασία με τη Δ.Δ.Ε Λασιθίου , το ΠΕΚΕΣ και τους συντονιστές ΠΕ04 και ΠΕ70. 

    ΜΕΣΟΠΡΟΘΕΣΜΟΙ ΣΤΟΧΟΙ. 

    Είναι πολύ σημαντικό να υπάρχει και στο Νομό Λασιθίου, ένα καλά οργανωμένο ΕΚΦΕ, 

όπως και στους περισσότερους Νομούς της χώρας. Ανετα προσβάσιμο, που να μπορούν να 

επισκέπτονται  μαθητές της Βθμιας αλλά και της Αθμιας, όπως απαιτεί το νομοθετικό 



πλαίσιο, για πειράματα επίδειξης αλλά και σε ομάδες μαθητών. Γι’αυτό έχω σκοπό να 

απευθυνθώ και στη ΔΠΕ Λασιθίου για βοήθεια και συνεργασία. Θα ζητήσω να βρεθεί και 

από την πρωτοβάθμια κάποιος συνεργάτης, όπως και να με βοηθήσουν στην εξεύρεση 

χώρου και πόρων. 

     

Ο ΧΩΡΟΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ. 

    Εχω 4 εναλλακτικές προτάσεις: 

Α) Το ΕΠΑΛ Νεάπολης 

Β) Κτίριο του Δήμου Αγ.Νικολάου. (π.χ κτίριο ΕΟΜΜΕΧ ή παλιό Εφετείο ή κάποιο παλιό 

Δημοτικό σε χωριό του Δήμου σε Εξω η Μέσα Λακώνια κ.λ.π) 

Γ) Κάποιο Δημοτικό του Δήμου Αγ Νικολάου( π.χ 2ο που έχει άνετες και σύγχρονες 

εγκαταστάσεις ) 

Δ) Το Μεσογειακό Πανεπιστήμιο στο χώρο των Λακωνίων. 

   Επειδή θα χρειαστεί ένα σοβαρό ποσό για διαμόρφωση και επίπλωση, θα κάνω γραπτό 

αίτημα στους 4 μεγάλους Δήμους του Νομού να βοηθήσουν. 

    ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΟΣ ΣΤΟΧΟΣ. 

    Στο τέλος της θητείας μου να υπάρχει ένα σύγχρονο ΕΚΦΕ, καλά στελεχωμένο ( δάσκαλος 

και 3 ειδικότητες του ΠΕ04 ) και εύκολα προσβάσιμο, που να μπορεί να διοργανώνει 

συνέδρια εκπαιδευτικών και πειράματα μαθητών σε ομάδες. 

    ΕΠΙΛΟΓΟΣ 

   Με χαρά θα δεχτώ και θα απαντήσω (ή θα προωθήσω) κάθε σκέψη ή προβληματισμό 

σας. 

    Κλείνω τον χαιρετισμό μου λέγοντας ότι πρέπει να σκύψουμε  με ενδιαφέρον στα 

προβλήματα , ιδιαίτερα των νέων συναδέλφων, που αντιμετωπίζουν μεγάλες δυσκολίες. 

Από τη μεριά μου θα κάνω ότι μπορώ  για να διευκολύνω το έργο τους. 

       Με εκτίμηση 

       Ο υπευθ. ΕΚΦΕ 

       Βιτωράκης Μιχάλης 

 


